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ATA Nº 04/CONSC-ER/UFFS/2026

ATA DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CAMPUS DE 2026 

Aos vinte e nove dias do mês de maio de dois mil e vinte e seis, às treze horas e trinta minutos,  

no Auditório do Bloco B, da Universidade Federal da Fronteira Sul, sita na ERS 135 – KM 72  

–  Nº  200,  em Erechim/RS,  foi  realizada  a  4ª  Sessão Ordinária  de  2026,  do Conselho de  

Campus da UFFS –  Campus Erechim. A sessão foi presidida pelo professor Luís Fernando 

Santos Corrêa da Silva, Diretor do  Campus Erechim e Presidente do Conselho de  Campus. 

Fizeram-se  presentes  à  sessão,  os  seguintes  conselheiros:  Alcione  Roberto  Roani 

(Coordenador  Acadêmico  Substituto);  Elizabete  Maria  da  Silva  Pedroski  (Coordenadora 

Administrativa);  Luis  Eduardo  Azevedo  Modler  (Coordenador  Adjunto  do  Curso  de 

Arquitetura  e  Urbanismo);  Anibal  Lopes  Guedes  (Coordenador  do  Curso  de  Ciência  da 

Computação);  Daniel  Galiano  (Coordenador  do  Curso  de  Ciências  Biológicas);  Daniel 

Francisco  de  Bem  (Coordenador  Adjunto  do  Curso  de  Ciências  Sociais);  Deise  Paludo 

(Coordenadora Adjunta do Curso de Engenharia Ambiental e Sanitária); José Mario Vicensi 

Grzybowski  (Coordenador  Adjunto  do  Curso  de  Engenharia  Civil);  Eloi  Pedro  Fabian 

(Coordenador do Curso de Filosofia); Paula Vanessa de Faria Lindo (Coordenadora do Curso 

de  Geografia  –  Bacharelado);  Raphaela  de  Toledo  Desidério  (Coordenadora  do  Curso  de 

Geografia – Licenciatura); Allan Kardec da Silva Pereira (Coordenador do Curso de História); 

Gilson  Luís  Voloski  (Coordenador  Adjunto  do  Curso  de  Pedagogia);  Denilson  da  Silva 

(Coordenador  do  Curso  Interdisciplinar  em  Educação  do  Campo);  Eduardo  Pavan  Korf 

(Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Ciência e Tecnologia Ambiental); Almir 

Paulo dos Santos (Coordenador do Programa de Pós-Graduação Profissional em Educação); 

Gerson  Wasen  Fraga  (Coordenador  do  Programa  de  Pós-Graduação  Interdisciplinar  em 

Ciências  Humanas);  Éverton  de  Moraes  Kozenieski  (Coordenador  do  Programa  de  Pós-

Graduação  em  Geografia);  Isabel  Rosa  Gritti  e  Anibal  Lopes  Guedes  (Representantes 

Docentes); Domingos Roque Pavan (Representante Técnico-Administrativo); e Neusa Correia 

da Silva (Representante da Comunidade Regional). Fizeram-se presentes à sessão, os seguintes 
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conselheiros  suplentes,  no  exercício  da  titularidade:  Denise  Cargnelutti  (Representante 

Docente); Jaqueline Berdian de Oliveira e Aline Asturian Kerber (Representantes Técnico-

Administrativos); e Lauhana Amanda Kern (Representante Discente).  Não compareceram à 

sessão, por motivo justificado, os seguintes conselheiros: Cherlei Marcia Coan (Coordenadora 

Acadêmica);  Vinícius  César  Cadena  Linczuk  (Coordenador  do  Curso  de  Arquitetura  e 

Urbanismo); Paulo Ricardo Müller (Coordenador do Curso de Ciências Sociais); Anderson 

André Genro Alves Ribeiro (Coordenador do Curso de Engenharia Ambiental e Sanitária); 

Pedro Eugenio Gomes Boehl (Coordenador do Curso de Engenharia Civil); Flávia Burdzinski 

de Souza (Coordenadora do Curso de Pedagogia); Renata Portugal Oliveira (Representante 

Docente); Elisabete Cristina Hammes e Giovani Emerson Brustolin (Representantes Técnico-

Administrativos); e Eric Fassina (Representante Discente); e Ivan José Suszek (Representante 

da Comunidade Regional).  Não compareceram à sessão, os seguintes conselheiros: Alfredo 

Castamann (Coordenador do Curso de Agronomia); Viviane de Almeida Lima (Representante 

Docente);  Felipe  Tormen  Ferrari  (Representante  Discente),  e  Alcemir  Antônio  Bagnara 

(Representante  da  Comunidade  Regional).  Após  conferência  do  quórum  regimental,  o 

Presidente do Conselho de  Campus declarou aberta a sessão, passando-se, de imediato, ao 

expediente. 1. EXPEDIENTE. 1.1. Apreciação de atas de sessões anteriores. 1.1.1. Ata da 

3ª Sessão Ordinária de 2026. Ato contínuo, foi apresentada a Ata da 3ª Sessão Ordinária de 

2026. Havendo acordo, a ata foi aprovada. 1.2. Informes. Na sequência, foram realizados os 

informes.  1.2.1. Direção. Dando início aos informes da Direção, o Diretor comunicou que 

participou de  reunião  convocada  pela  Reitoria  para  tratar  da  reestruturação administrativa 

prevista no Plano de Desenvolvimento Institucional (PDI). Foi apresentada a metodologia de 

trabalho que subsidiará a elaboração de um diagnóstico institucional a ser encaminhado ao 

Conselho Universitário ainda neste ano, com vistas à avaliação e eventual deliberação acerca 

da estrutura administrativa da Reitoria e dos campi. Informou, ainda, que o Campus indicou a 

servidora  Elizabete  Maria  da  Silva  Pedroski,  Coordenadora  Administrativa,  e  o  servidor 

Laucir  Gerson  Breitkreitz,  da  Assessoria  de  Planejamento,  para  comporem  a  comissão 

responsável  pelos  estudos  relativos  à  essa  reestruturação.  Em  seguida,  foi  relatada  a 
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necessidade de reenvio ao Ministério da Educação das propostas de novos cursos, em razão da 

abertura de prazo para definição de cursos prioritários. Após análise da comissão local, foram 

indicados o Curso de Ciência de Dados e Inteligência Artificial e o Curso de Engenharia da 

Computação,  observadas  as  diretrizes  ministeriais  voltadas  especialmente  às  áreas  de 

tecnologia  e  inclusão.  Na  sequência,  o  professor  Alcione  Roberto  Roani,  Coordenador 

Acadêmico Substituto, informou os resultados do ENADE das licenciaturas, destacando os 

conceitos  obtidos  pelos  cursos  do  Campus:  Ciências  Sociais,  Geografia  e  História  com 

conceito  5;  Pedagogia  com  conceito  4;  e  Filosofia  com  conceito  3.  Foi  registrado 

reconhecimento  ao  trabalho  desenvolvido  por  coordenadores,  docentes,  técnico-

administrativos  e  estudantes.  Informou  também  sobre  a  participação  da  Universidade  na 

Frinape  2026,  especialmente  no  Salão  de  Inovação,  espaço  destinado  à  apresentação  de 

atividades  relacionadas  à  inovação  e  à  imersão  tecnológica,  permanecendo  aberto  o 

recebimento  de  propostas  da  comunidade  acadêmica.  Comunicou,  ainda,  a  realização  de 

agenda da PROPEPG no Campus para discussão das minutas dos regulamentos de pesquisa e 

de  pós-graduação,  bem  como  o  recebimento  de  parecer  favorável  da  PROGRAD  para 

implantação de uma sala multissensorial destinada às ações de inclusão, a ser instalada no 

Bloco A. A Coordenadora Administrativa, por sua vez, informou a contratação de profissional 

especializada  para  acompanhamento  de  estudante  com  deficiência  visual,  com  início  das 

atividades previsto para a semana subsequente. Comunicou também a retomada das obras em 

execução no  Campus,  incluindo as intervenções no Bloco B, na Casa de Alternância e no 

Restaurante Universitário, solicitando atenção às restrições de estacionamento nas áreas de 

circulação das obras. Foi reforçada a necessidade de observância dos procedimentos de reserva 

de espaços institucionais antes da divulgação de eventos, em razão de conflitos recentes de 

agenda. Por fim, apresentou informações sobre o projeto InovaLab, destacando os recursos 

previstos  para  laboratórios  das  áreas  de  engenharia  civil,  inclusão,  informática  e  demais 

iniciativas institucionais vinculadas ao programa.  1.2.2. Comissões. Não houve informes de 

comissões.  1.2.3. Gerais. Nos informes gerais, o conselheiro Éverton de Moraes Kozenieski 

comunicou  o  encerramento  da  primeira  etapa  do  processo  seletivo  do  Programa  de  Pós-
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Graduação em Geografia, registrando 41 inscrições, das quais 35 homologadas para 15 vagas 

ofertadas.  Destacou-se  a  participação  de  candidatos  de  diferentes  estados  brasileiros  e  a 

presença  de  inscrições  internacionais,  provenientes  da  Nigéria  e  de  Moçambique.  Na 

sequência, o conselheiro Almir Paulo dos Santos informou que o Programa de Pós-Graduação 

Profissional em Educação também encerrou a primeira etapa de seu processo seletivo, com 

393 inscrições, sendo 249 para o mestrado e 144 para o doutorado. O docente destacou os 

resultados positivos dos processos seletivos, evidenciando crescimento da procura pelos cursos 

e ampliação da visibilidade institucional. Da mesma forma, o conselheiro Eduardo Pavan Korf 

relatou que o Programa de Pós-Graduação em Ciência e Tecnologia Ambiental está com seu 

processo  seletivo  complementar  em  andamento  e  destacou  a  importância  do  esforço 

institucional de divulgação dos programas de pós-graduação junto aos meios de comunicação 

regionais.  Informou,  ainda,  que  a  Universidade  celebrou  acordo  de  cooperação  com  a 

Universidade de Rovuma, em Moçambique, visando ao desenvolvimento de ações conjuntas 

de ensino, pesquisa e formação de recursos humanos, incluindo a possibilidade de oferta de 

turmas de mestrado e doutorado, mediante obtenção de recursos e autorizações necessárias. 

Registrou  também  a  relevância  dos  recursos  vinculados  às  ações  de  internacionalização 

apoiadas pela CAPES. A seguir, o conselheiro Gerson Wasen Fraga informou que o Programa 

de Pós-Graduação Interdisciplinar em Ciências Humanas encerrou o período de inscrições do 

processo seletivo com um total de 130 inscrições, registrando crescimento significativo no 

número  de  candidatos  em relação  ao  processo  seletivo  anterior.  O conselheiro  Domingos 

Roque Pavan comunicou o retorno do serviço de cópia de chaves no  Campus.  Por fim, a 

conselheira Isabel Rosa Gritti divulgou a realização de exposição sobre a Coluna Prestes, a 

ocorrer no Campus Erechim, entre os dias 8 e 12 de junho, integrando o projeto desenvolvido 

nos três estados da Região Sul e aberta à visitação da comunidade acadêmica. 2. ORDEM DO 

DIA. Em seguida, foi apresentada a ordem do dia.  O Presidente informou que a convocação 

original  previa  cinco  pontos  de  pauta  e  que,  posteriormente,  a  Secretaria  dos  Órgãos 

Colegiados recebeu solicitação de inclusão de matéria referente à proposta de readequação 

emergencial  de  laboratórios  para  manutenção  das  atividades  planejadas  para  o  Curso  de 
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Ciência da Computação, conforme Ofício nº 13/2026, da Coordenação Acadêmica do Campus 

Erechim. A conselheira Aline Asturian Kerber manifestou-se no sentido de que, caso aprovada 

a inclusão da nova matéria, esta fosse apreciada como primeiro ou segundo ponto, em razão da 

presença  da  servidora  Sheila  Marques  Duarte  Bassoli,  do  Setor  de  Acessibilidade,  para 

eventual  manifestação.  Submetida  a  solicitação  ao  Conselho,  foi  aprovada  a  inclusão  da 

matéria na pauta, ficando definido que seria apreciada como segundo ponto da ordem do dia. 

Havendo acordo, a pauta foi aprovada com a inclusão da matéria apresentada, passando-se, de 

imediato, à apreciação do primeiro item. 2.1. Anteprojeto das praças de acesso ao “Nosso 

Lugar: centro de acolhimento e alternância do Campus Erechim”. Inicialmente, passou-se 

à apresentação do anteprojeto das praças de acesso ao “Nosso Lugar: centro de acolhimento e 

alternância  do  Campus Erechim”.  Com  a  concordância  do  plenário,  a  professora  Nauíra 

Zanardo Zanin e os estudantes Jeisseny Pinedo e Eduardo Vortmann realizaram a apresentação 

dos estudos desenvolvidos no âmbito do projeto de extensão, destacando que a obra do espaço 

de acolhimento e alternância já se encontra em início de execução e que o anteprojeto busca 

planejar os acessos, percursos, áreas de permanência e conexões entre o estacionamento, o 

Bloco A, os laboratórios e possíveis edificações futuras. Foi informado que a escolha do local 

de implantação do centro de acolhimento e alternância considerou a centralidade em relação 

aos acessos existentes, a proximidade do ponto de ônibus e do estacionamento, a viabilidade 

econômica  decorrente  da  infraestrutura  disponível  e  a  possibilidade  de  integração  com 

demandas  presentes  e  futuras  do  Campus,  inclusive  com  área  reservada  para  eventual 

implantação de novo bloco do referido centro. Durante a apresentação, foram relatados os 

levantamentos topográficos e de vegetação existente, incluindo frutíferas já plantadas na área, 

bem como os  estudos  de  fluxos,  permanência,  acessibilidade e  paisagismo.  O anteprojeto 

prevê  a  constituição  de  praças,  percursos  acessíveis,  áreas  de  convivência  abertas  à 

comunidade  acadêmica,  arquibancada  para  contemplação  do  pôr  do  sol,  espaço  infantil, 

deslocamento de via de serviço, integração com o futuro Museu de Ciências Naturais, bem 

como  a  definição  de  prioridades  de  execução,  considerando  a  limitação  de  recursos  e  a 

necessidade de garantir inicialmente os acessos essenciais ao espaço em construção. Foram 
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mencionadas  espécies  vegetais  previstas  para  compor  os  eixos  paisagísticos,  priorizando 

plantas nativas e frutíferas, bem como a intenção de que o espaço dialogue com as identidades 

indígenas  presentes  na  Universidade.  Após  a  apresentação,  o  Presidente  registrou 

agradecimento e reconhecimento ao trabalho desenvolvido, destacando a relevância da escuta 

ativa e do planejamento do espaço em relação às pessoas. Aberta a palavra, o conselheiro  

Denilson da Silva parabenizou a equipe e convidou os responsáveis pelo projeto a realizarem 

apresentação aos acadêmicos do Curso de Educação do Campo, considerando a pertinência do 

tema para os estudantes indígenas que utilizam o Campus. A professora Nauíra Zanardo Zanin 

acolheu o convite e lembrou que o projeto arquitetônico havia sido apresentado anteriormente 

aos estudantes do curso,  inclusive com entrega de fachadas para elaboração de grafismos, 

ressaltando  a  importância  de  nova  socialização  do  anteprojeto  do  entorno.  O  conselheiro 

Gilson  Luís  Voloski  sugeriu  que,  no  planejamento  do  Campus,  fosse  considerada  a 

possibilidade de previsão de ciclovias,  em articulação com a ideia  do projeto do  Campus 

Parque. A professora Nauíra Zanardo Zanin registrou a pertinência da sugestão e apontou a 

possibilidade  de  diálogo  com  a  Comissão  de  Paisagismo  e  com  projetos  correlatos.  O 

conselheiro Daniel Francisco de Bem questionou sobre serviços de apoio, como farmácia e 

caixa  eletrônico,  em  razão  da  permanência  de  estudantes  no  Campus.  Em  resposta,  a 

professora Nauíra Zanardo Zanin e a Coordenadora Administrativa esclareceram que o espaço 

em construção não se caracteriza como moradia estudantil, mas como espaço de acolhimento e 

alternância  para  estudantes  que  permanecem  no  Campus por  períodos  determinados, 

especialmente indígenas e estudantes da turma especial do município de Pontão/RS, cabendo a 

elaboração  posterior  de  regulamento  específico  de  uso.  Ao  tomar  ciência  do  projeto 

apresentado, o Conselho de Campus registrou os cumprimentos à equipe, que manifestou que 

os materiais do anteprojeto serão entregues à Comissão de Paisagismo, permanecendo aberta a  

possibilidade  de  diálogo  e  aperfeiçoamentos  posteriores.  2.2.  Proposta  de  readequação 

emergencial de laboratórios para manutenção das atividades planejadas para o Curso de 

Ciência da Computação. Na sequência, passou-se à proposta de readequação emergencial de 

laboratórios  para  manutenção  das  atividades  planejadas  para  o  Curso  de  Ciência  da 
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Computação, conforme Ofício nº 13/2026-ACAD-ER. A Presidência procedeu à leitura do 

documento,  no  qual  se  registra  que,  já  no  primeiro  semestre  de  2026,  os  três  espaços 

atualmente disponíveis para aulas práticas de informática e atividades similares (Laboratório 

de  Geoprocessamento,  Laboratório  de  Softwares  Aplicados  e  Laboratório  de  Informática), 

encontravam-se  sobrecarregados de  agendamentos,  com dificuldades  para  atendimento das 

demandas de diferentes cursos. Foram informadas medidas emergenciais já adotadas, sendo 

apresentada uma proposta de readequação do Laboratório Interdisciplinar de Formação de 

Educadores  (LIFE),  envolvendo  a  reorganização  de  espaços  e  a  implantação  de  novo 

laboratório de informática,  de modo a ampliar a capacidade de atendimento do  Campus e 

adequar o Setor de Acessibilidade a um espaço mais apropriado aos estudantes. A Presidência 

destacou que a mudança atende simultaneamente à demanda de infraestrutura do Curso de 

Ciência da Computação e à reivindicação histórica de que o Setor de Acessibilidade esteja 

localizado  em espaço  efetivamente  acessível  aos  estudantes.  O  conselheiro  Anibal  Lopes 

Guedes ressaltou que a necessidade de novo laboratório já estava evidenciada no semestre em 

curso,  em  razão  da  alta  ocupação  dos  laboratórios  existentes,  e  que,  sem  a  estrutura 

emergencial,  não  seria  possível  operacionalizar  a  segunda  turma do  Curso  de  Ciência  da 

Computação. Esclareceu que o laboratório a ser constituído não corresponde ao modelo ideal, 

pois  utilizará  provisoriamente  máquinas  desativadas,  mas  representa  solução  paliativa 

necessária até a aquisição de equipamentos novos, destacando que a estrutura futura do curso 

exigirá outros laboratórios. O conselheiro José Mario Vicensi Grzybowski complementou que 

a  demanda  tende  a  se  repetir  semestralmente,  uma  vez  que  haverá  novas  entradas  de 

estudantes até que a infraestrutura esteja completa. A servidora Sheila Marques Duarte Bassoli  

justificou a importância da mudança do Setor de Acessibilidade para espaço maior e acessível, 

relatando que o setor atualmente funciona em sala pequena anexa ao SAE, já insuficiente para 

a  equipe,  bolsistas,  profissional  de  atendimento  educacional  especializado  e  estudantes 

atendidos. O servidor Guilhermo Romero, Coordenador Adjunto de Laboratórios, reforçou que 

o novo laboratório atenderá não apenas ao Curso de Ciência da Computação, mas também às 

demandas de outros cursos que utilizam informática, lembrando que a aquisição de novos 
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computadores dependerá de processos licitatórios futuros. No debate, o conselheiro Éverton de 

Moraes Kozenieski relatou preocupação da área de Geografia quanto ao uso recorrente do 

Laboratório  de  Geoprocessamento,  especialmente  no  período  noturno,  por  disciplinas  de 

cartografia e por atividades de outras áreas da Geografia, da Ciência da Computação e da 

Engenharia  Civil.  Informou  que,  em  diálogo  com  servidores  envolvidos  nos  ajustes  do 

laboratório, foi construído encaminhamento para que, com a renovação dos computadores do 

Laboratório de Geoprocessamento, parte dos equipamentos fosse remanejada ao Laboratório 

de  Cartografia,  Acervo  e  Documentação,  permitindo  que  atividades  de  turmas  menores  e 

disciplinas que não demandem diretamente o geoprocessamento sejam realizadas nesse outro 

espaço, reduzindo conflitos de agenda. O servidor Guilhermo Romero confirmou a pertinência 

do  arranjo,  condicionando sua  efetivação ao  sucesso  de  futuras  aquisições.  A conselheira 

Elizabete Maria da Silva Pedroski esclareceu as dificuldades de aquisição de computadores,  

em razão de pregão deserto, cancelamento de ata do MGI e defasagem de valores, informando 

que recursos do InovaLab deverão demandar licitação específica ainda no ano, inclusive para 

equipamentos de informática.  Também destacou a  urgência  de aprovação da matéria  para 

viabilizar compras de cabos, estrutura lógica e elétrica, mesas, cadeiras e demais adequações 

necessárias para que o espaço esteja disponível no início do semestre letivo. O conselheiro 

Eduardo Pavan Korf sugeriu a busca de atas vigentes em outras instituições, hipótese que foi  

respondida com a informação de que o Campus e a SETI já estavam verificando alternativas, 

embora houvesse dificuldades de fornecimento em razão da elevação dos preços. Encerradas 

as  manifestações,  o  plenário  aprovou  a  readequação  do  Laboratório  Interdisciplinar  de 

Formação de Educadores (LIFE),  com sua transferência para a  Sala 205 do Bloco A, em 

espaço compartilhado com iniciativas vinculadas à área de Inteligência Artificial, bem como a 

implantação, no referido espaço, de novo laboratório de informática destinado ao atendimento 

das  demandas  acadêmicas  previstas  para  o  segundo  semestre  de  2026,  autorizando-se  os 

encaminhamentos  administrativos  e  de  infraestrutura  necessários  à  sua  implementação;  a 

destinação do atual  espaço ocupado pelo LIFE,  localizado na Sala  105 do Bloco A,  para 

instalação e ampliação do Setor de Acessibilidade e da Sala Multissensorial; a inclusão, entre 
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os encaminhamentos aprovados, da articulação entre o Laboratório de Geoprocessamento e o 

Laboratório  de  Cartografia,  Acervo  e  Documentação,  visando  à  reorganização  do  uso  de 

equipamentos  e  espaços  e  à  ampliação  da  capacidade  de  atendimento  das  atividades 

acadêmicas,  observadas  as  condições  técnicas  e  administrativas  necessárias  à  sua 

implementação. 2.3. Solicitação de prorrogação de prazo para apresentação do parecer da 

comissão designada para elaboração do projeto de implantação de Unidades Acadêmicas 

do  Campus Erechim  (UNAS). Ato  contínuo,  passou-se  à  apreciação  da  solicitação  de 

prorrogação de prazo para apresentação do parecer da comissão designada para elaboração do 

projeto de implantação das Unidades Acadêmicas (UNAS) do Campus Erechim. O Presidente 

informou que o grupo vem realizando seus trabalhos e planeja realizar uma audiência pública, 

no  Campus Erechim,  no  dia  1º  de  julho,  a  fim de  apresentar  a  proposta  inicial  e  colher 

contribuições  da  comunidade  acadêmica,  para  posterior  finalização  do  parecer.  Em 

complemento, o conselheiro Éverton de Moraes Kozenieski relatou que a comissão realizou 

reunião inicial de apropriação das normativas e do processo institucional das UNAS, dividiu 

tarefas de levantamento de carga horária docente, cursos, setores e demais informações do 

Campus,  elaborou  uma  primeira  proposta  e  pretende  submetê-la  à  escuta  da  comunidade 

universitária antes de concluir o relatório. Considerando o calendário de reuniões do Conselho 

de Campus, foi proposta a prorrogação do prazo de funcionamento da comissão e da entrega 

do parecer para o final do mês de agosto. Não havendo manifestações contrárias, o plenário 

aprovou a prorrogação, ficando estabelecido que a comissão deverá apresentar seu parecer na 

7ª Sessão Ordinária, a ser realizada no dia 31 de agosto de 2026. 2.4. Ajustes no calendário 

acadêmico da graduação para 2026-2. Na sequência, foi apreciada a proposta de ajuste do 

calendário  acadêmico  da  graduação  para  o  semestre  2026-2,  conforme  Processo  Nº 

23205.015316/2026-42.  O  Coordenador  Acadêmico  Substituto,  professor  Alcione  Roberto 

Roani, procedeu à leitura da solicitação fundamentada na Resolução nº 218/CONSUNI/2025, 

que aprova as datas-base do calendário acadêmico para o ano letivo de 2026, e no calendário 

de eventos acadêmicos da graduação. Foi informado que o calendário do semestre 2026-2 

apresentava desequilíbrio no número de dias letivos por dia da semana, com 17 segundas-
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feiras e maior número de encontros em outros dias,  e que a própria resolução recomenda 

remanejamentos  quando  necessários.  A  proposta,  oriunda  de  indicativo  do  Fórum  de 

Coordenadores dos Cursos de Graduação, consistia em considerar a terça-feira, 8 de setembro 

de  2026,  como  segunda-feira  letiva,  garantindo  a  realização  de  18  semanas  letivas  com 

possibilidade de presencialidade para as aulas de segunda-feira. O conselheiro Luís Eduardo 

Azevedo Modler lembrou que a escolha da data buscou evitar duas segundas-feiras na mesma 

semana, uma vez que na segunda-feira anterior, dia 07 de setembro, não teria aula por ser 

feriado. Não havendo manifestações contrárias, o plenário aprovou o ajuste proposto para o 

calendário acadêmico da graduação de 2026-2. 2.5. Parecer acerca da proposta de criação 

do Fórum de Coordenadores de Extensão e Cultura do  Campus Erechim. Em seguida, 

passou-se ao parecer acerca da proposta de criação do Fórum de Coordenadores de Extensão e 

Cultura  do  Campus Erechim.  Por  meio  do  Parecer  Nº  02/2026-CONSC-ER,  a  relatora, 

conselheira  Paula  Vanessa  de  Faria  Lindo,  manifestou-se  favoravelmente  à  aprovação  da 

minuta de resolução que institui o Fórum dos Coordenadores Adjuntos de Extensão e Cultura 

dos  cursos  de  graduação do  Campus Erechim,  entendendo pertinente  a  criação de  espaço 

institucional  de  articulação,  planejamento,  avaliação  e  proposição  de  ações  voltadas  ao 

fortalecimento da extensão e da cultura, além da indicação de representantes para o Comitê  

Assessor de Extensão e Cultura. A relatora recomendou, contudo, aprimoramentos de redação, 

especialmente quanto ao detalhamento dos critérios de funcionamento, à padronização textual 

da grafia  da palavra “fórum”, à  precisão da composição do colegiado e à  explicitação da 

natureza institucional do Fórum, se consultiva, articuladora ou propositiva. Entre as sugestões 

apresentadas,  constaram a  inclusão de  dispositivo prevendo convocação das  reuniões  pela 

Presidência  com  antecedência  mínima  de  cinco  dias,  salvo  situações  excepcionais 

devidamente  justificadas,  e  dispositivo  estabelecendo  que  as  reuniões  ocorrerão 

prioritariamente de forma presencial,  podendo,  em situações justificadas,  ocorrer  de modo 

remoto  ou  híbrido.  Em relação à  composição  do Fórum,  debateu-se  a  expressão  genérica 

“servidores  que  atuam  na  extensão  e  cultura”,  concluindo-se  pela  necessidade  de  maior 

precisão, de modo a contemplar os Coordenadores Adjuntos de Extensão e Cultura dos Cursos 
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de Graduação, o Coordenador Adjunto de Extensão e Cultura do Campus e os servidores que 

atuam junto à Coordenação Adjunta de Extensão e Cultura. Quanto à natureza institucional, 

foi sugerida a explicitação de que o Fórum terá caráter articulador, consultivo e propositivo. 

Submetido o parecer à apreciação, o plenário aprovou o parecer e a proposta de criação do 

Fórum  de  Coordenadores  de  Extensão  e  Cultura  do  Campus Erechim,  observadas  as 

adequações indicadas durante a sessão.  2.6. Regulamento de laboratórios específicos. Por 

fim, passou-se à apreciação da matéria relativa ao regulamento de laboratórios específicos, 

objeto  do  Processo  Nº  23205.014883/2026-81.  O  conselheiro  Alcione  Roberto  Roani 

apresentou o Parecer Nº 04/2026-ACAD-ER, esclarecendo que a matéria se fundamenta no 

Regulamento Geral dos Laboratórios da UFFS, que prevê a possibilidade de elaboração de 

regimentos internos específicos para grupos de laboratórios. O referido parecer registrou que a  

minuta  é  pertinente,  mas  demandava  adequações  para  maior  clareza  normativa, 

compatibilidade operacional e alinhamento às dinâmicas institucionais de funcionamento dos 

laboratórios.  Os  ajustes  propostos  pela  Coordenação  Acadêmica,  por  meio  do  parecer, 

contemplam a definição de prioridade para atividades previamente agendadas, a flexibilização 

de prazos de agendamento e  de autorização para  visitas  externas,  a  revisão das regras  de 

utilização  de  equipamentos  e  materiais  dos  laboratórios  e  a  supressão  de  condicionantes 

relacionadas ao uso particular dos espaços, preservando sua vedação. Após leitura do parecer, 

o conselheiro Eduardo Pavan Korf manifestou concordância com as alterações, resultado do 

diálogo  com  a  Coordenação  Acadêmica  e  a  Coordenação  Adjunta  de  Laboratórios, 

reconhecendo que os ajustes tornam a minuta mais compatível com a prática institucional. O 

Coordenador Adjunto de Laboratórios, Guilhermo Romero, informou que as contribuições da 

CLAB-ER foram contempladas no parecer. Não havendo outras manifestações, o parecer foi 

submetido  à  apreciação  e  aprovado  por  unanimidade,  ficando  aprovado  o  regulamento 

proposto, observadas as alterações e adequações constantes do parecer. Nada mais havendo a 

constar, eu, Daniel Bazzotti, Secretário do Conselho de  Campus, lavrei a presente ata que, 

depois  de apresentada e  aprovada,  vai  devidamente assinada.  Erechim/RS,  29 de maio de 

2026. 
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